

市委审计委员会第四次会议召开 更好履行新时代审计工作新使命 推进审计监督体系和能力现代化

本报讯 近日，市委书记、市委审计委员会主任黄钦主持召开市委审计委员会第四次会议，深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话指示精神，听取上半年无锡审计工作情况汇报，审议通过《2019年度市本级预算执行和其他财政收支审计工作报告》，研究部署有关工作。市长杜小刚、市人大常委会主任徐一平、市政协主席周敏炜、市委副书记徐劼等参加会议。

会议充分肯定今年上半年全市审计工作取得的积极成效。今年以来，市委审计委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，始终坚持对全市审计工作的全面领导，着力深化审计管理体制改革的积极成效。今年以来，市委审计委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，始终坚持对全市审计工作的全面领导，着力深化审计管理体制改革的积极成效。今年以来，市委审计委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，始终坚持对全市审计工作的全面领导，着力深化审计管理体制改革的积极成效。

进财政政策提质增效、保障和改善基本民生、打好三大攻坚战等方面主动作为，为统筹抓好疫情防控和经济社会发展作出了积极贡献。

会议要求，全市各级各相关部门要深入学习贯彻总书记重要讲话指示精神，认真落实中央和省部署要求，更好履行新时代赋予审计工作的新使命，扎实推进审计监督体系和监督能力现代化，以实际行动、实际成效践行“两个维护”。要履职尽责、服务大局，抓好重点审计，加强对三大攻坚战、四场硬仗、民生补短板等落实情况的跟进监督、精准监督，加大重点民生资金和项目审计力度；抓好问题整改，针对2019年市本级预算执行和其他财政收支审计发现的问题，逐项制定具体方案，确保所有问题按期整改到位，并加快构建审计查出问题整改长效机制；抓好成

果运用，及时预警风险，为市委、市政府提供更具前瞻性、时效性、针对性的审计建议。要勇于探索、改革创新，对中央和省部署要求下达的审计课题，要加大创新力度，敢于先行先试，在审计项目、审计组织方式“两统筹”上打造新的“无锡品牌”；对行之有效的创新举措，要提炼总结、优化完善、巩固提升，形成可复制可推广的经验。

会议强调，各级党委要加强对本地区审计工作的领导，支持审计机关依法履行审计监督职责。各级审计委员会要切实发挥牵头抓总作用，各成员单位要主动配合、形成合力，加快构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。各级审计机关要抓好自身建设，努力打造一支信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计干部队伍，为无锡审计事业高质量发展提供坚强保障。
(高美梅)

从地球奔向火星： “天问一号”中途修正

8月2日一早，“天问一号”传来最新消息：在北京航天飞行控制中心和中国航天科技集团科研人员的携手努力下，“天问一号”火星探测器成功实施了地火转移轨道首次中途修正。

为什么要进行中途修正？国家航天局探月与航天工程中心深空探测总体部部长耿言介绍，在地火转移轨道飞行过程中，探测器会受到入轨偏差、控制精度偏差等因素影响。由于探测器长时间处于无动力飞行，微小的位置速度误差会逐渐累积和放大。

因此，执行飞行任务时，科研人员需要根据测控系统测定的探测器实际飞行轨道与设计轨道之间的偏差，完成对应的探测器姿态和轨道控制，确保探测器始终飞行在预定的轨道上。中途轨道修正的关键在于修正时机的选择以及每次修正的实施精度。

记者从中国航天科技集

团了解到，火星探测器首次中途轨道修正任务由五院和八院密切配合实施。此前，长征五号运载火箭精准地将火星探测器送入了预定轨道，使得这次轨道控制的主要目标不再是入轨精度修正。

值得一提的是，此次探测器上携带的由航天科技集团六院研制的3000N轨控发动机是首次太空点火工作，验证了发动机在轨的实际性能。

航天科技集团六院型号总师兰晓辉说：“3000N轨控发动机主要承担着三项任务，一是太阳系‘三环’转移到‘四环’过程中的姿态修正，二是‘四环’上的‘刹车制动’，三是火星附近的轨道调整。”

后续，“天问一号”探测器还将经历深空机动和数次中途修正，奔火飞行6个多月后抵达火星附近，通过制动被火星引力捕获进入环火轨道，开展着陆火星的准备和科学探测等工作。
(新华社)

促流通扩消费 江苏开展“六大专项行动”

江苏近日出台《关于加快促进流通扩大商业消费的实施意见》，开展“六大专项行动”，提出25条政策措施，促进消费回补和潜力释放。

在消费促进提振专项行动中，江苏提出开展消费促进主题活动、释放汽车消费潜力、提振家电等大宗商品消费、拓展出口产品内销渠道等4条举措。包括加快新能源停车位建设力度，城市公共停车位按照不低于10%的比例规划为专用停车位并配套充电设施；支持有条件的地区对家电下乡和消

费者购买家电等大宗商品给予适当补贴；对出口企业产品进入商超体系，在国标申请认证方面予以快速办理。

流通布局优化专项行动提出加强规划引领、完善农村流通体系、促进商文旅体跨界融合、打造便民消费圈等4条举措。包括在国土空间规划中优化商业网点布局，提升商业服务功能；鼓励开发应用文化旅游电子商务平台，搭建省级智慧文旅平台，打造在线文旅超市；推动“互联网+社区”公共服务平台建设，

新建和改造一批社区生活服务中心。

此外，在市场主体壮大、消费品牌培育、创新转型发展、消费环境营造等专项行动中，意见提出支持传统流通企业运用大数据开展精准营销和定制服务；支持老字号企业技术、服务、文化和经营创新；打造夜间消费场景和集聚区，大力发展夜间文旅经济，完善夜间交通、安全、环境等配套措施；鼓励网订店取、线下配送、直播带货、反向定制、社群电商等商业新模式发展。
(新华社)

国家又要发福利 江苏退休人员 每人每月增加34元

随着养老金调整接近尾声，养老金上涨的福利也要落地了。据统计，截至7月30日，除浙江外，已有30个省份出台养老金调整方案。

按照之前的通知，今年全国养老金总体调整水平是上涨5%，从各地调整方案来看，基本也是一个字：涨。

据人社部有关负责人介绍，今年退休人员基本养老金继续统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。

定额调整体现社会公

平，同一地区各类退休人员调整标准基本一致；挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”，使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金；适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等予以照顾。

虽然各地养老金定额调整不相同，但也没差多少。梳理发现，定额调整较多的是西藏，每人每月增加80元。江苏退休人员每人每月增加34元。
(经济日报)

